

## Luxemburg

Utolsó frissítés dátuma: 2020.11.11.

### Fertőzöttség állapota

#### Fertőzések száma

2020. november 9.

Összes fertőzött	23.710
Aktív fertőzött	9.417
Haláleset	198
Kórházban ápoltak	177
Intenzíven ápoltak	43
Összes gyógyult	14.094
Elvégzett tesztek	1.168.160

A járványügyi helyzettel kapcsolatos ábrák a kormány honlapján érhetők el: <https://msan.gouvernement.lu/fr/graphiques-evolution.html#sg>

#### Járványhelyzet állapota

2020. októberben drasztikusan nőtt a napi új fertőzések és a kórházban ápoltak száma. A csúcspontot október 23-án érte el a pozitívan teszteltek száma 823 fővel. Az aktív fertőzések száma az október 26-ai héten majdnem a kétszeresére nőtt, 5.000-ról 9.000-re. Ezt követően lassú csökkenés volt megfigyelhető. Az egészségügyi rendszer ezen időszakban a teljesítőképesség határán volt. November elejére a napi új fertőzések száma stabilizálódni látszik. A számok még mindig magasak, de a hivatalos megnyilvánulások szerint Luxemburg valószínűleg túljutott a második hullám csúcán. Szakértők szerint a korábbi gyorsuló exponenciális dinamika enyhén konstans exponenciális irányba mérséklődött, az előre jelzésekhez képest a görbe kevésbé meredek. November közepéig a napi 1.400 csúcst elérő fertőzésszám helyett a szakemberek 1.300-at várnak, azonban nem vették figyelembe a kormány esetleges újabb intézkedéseinek és az emberek magatartása változásának hatásait. A reprodukciós ráta 1,61-ről 1,21-re csökkent, az esetek száma kétszereződésének ideje 4,1 napról 6,3 napra nőtt. A szakértők szerint a járvány dinamikájában még mindig van exponenciális fejleményre kilátás.

### Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

#### Lakossági korlátozások

A Képviselőház 2020. október 29-én fogadta el a COVID törvények módosítását. Az új szabályok 2020. október 30-án léptek hatályba.

Fontosabb szigorító rendelkezések:

- Kijárási tilalom 23 óra és 6 óra között, a lakóhely csak meghatározott okok miatt hagyható el.
- A vendéglátóhelyek 23 óráig tarthatnak nyitva.
- A háztartásokba meghívható vendégek számát a korábbi 10 főről 4-re korlátozták.

- Szabadtéren egyszerre 4 fő összejövetele megengedett.
- A 10 főnél nagyobb eseményeken biztosítani kell a 2 méter távolságot és kötelező a maszk viselése. 100 fő felett nem szervezhető esemény.
- Az éttermekben, kávézókban a korábban engedélyezett 10 fő helyett legfeljebb 4 személy ültethető egy asztalhoz.
- A sportesemények többségét törölték, kivételt képeznek a labdarúgó bajnokság és a nemzeti válogatott mérkőzései.
- 400 m<sup>2</sup> feletti üzletek esetében egy vásárlóra 10 m<sup>2</sup> területnek kell jutnia
- A kórházakban egyelőre nem emelték a legmagasabb, harmadik szintre a kockázati besorolást (ebben az esetben a nem sürgős ellátások szünetelnek, illetve átcsoportosítások történének a koronavírusos betegek kezelésére).

## **Határok**

Luxemburg a Tanács ajánlásaival összhangban szabályozza az EU területére történő nem szükséges beutazások ideiglenes korlátozását és e korlátozás lehetséges megszüntetését. A vonatkozó jogszabályok módosításával a harmadik országok állampolgáira vonatkozó ideiglenes korlátozást 2020. december 31-ig meghosszabbították. A Nagyhercegség területére belépni jogosult állampolgárok kategóriáit frissítették, 12 esetben engedélyezett harmadik országbéli állampolgárok beutazása. (Huzamos tartózkodási engedéllyel rendelkezők, egészségügyi és gondozási dolgozók és kutatók, ingázók, átutazók, mezőgazdasági idénymunkások, közlekedési ágazatban foglalkoztatottak, a diplomáciai testület tagjai és nemzetközi szervezetek dolgozói és az általuk meghívottak, sürgős családi okokból utazók megfelelő indokolással, hajósok, nemzetközi védelmet igénylők vagy humanitárius okból beutazók, tanulmányi célból beutazók, harmadik országbeli magasan képzett munkavállalók, ha foglalkoztatásuk gazdasági szempontból szükséges, és munkájukat nem lehet elhalasztani vagy külföldről elvégezni.)

A járvány alakulására figyelemmel és a koronavírus terjedésének a Schengeni térségben való megakadályozása érdekében Luxemburg a külső légi határon kiegészítő egészségügyi előírásokat vezetett be. Augusztus 12-étől a fenti listán nem szereplő harmadik országból érkező 11 éves vagy annál idősebb személynek a beszállás előtt 72 órán belül készült negatív tesztet kell bemutatnia. Az Európai Unió tagállama, az Egyesült Királyság, Andorra, Monaco, Szentszék, és az EGT és Svájc közötti megállapodás részes országai állampolgárainak ezen országokban tartózkodásra jogosult családtagjai mentesülnek az intézkedés alól.

## **Gazdasági korlátozások**

A gazdasági tevékenységek folytathatók. A HORECA ágazat esetében a szállodákban és éttermekben továbbra is kötelező az ültetés. 2020. október 30 óta egy asztalnál legfeljebb 4 vendég foglalhat helyet. Az éttermekben az asztalok között 1,5 méter távolságot kell biztosítani. A vendéglátóipari egységek legkésőbb 23 óráig lehetnek nyitva. Egyéb nyitvatartási korlátozás nincs.

## **Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások**

Luxemburg nyitott gazdaságú ország, nincs áruforgalmi és kereskedelmi korlátozás.

## Logisztika és szállítmányozás állapota

### **Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás**

A közúti, vasúti és légi szállítmányozás (áru fuvarozást is beleértve) Luxemburgban folyamatosan működött.

### **Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete**

A szárazföldi árulogisztikai központok is folyamatosan működtek, ugyanakkor a biztonsági intézkedések miatt a munkát jelentősen át kellett szervezni a legtöbb vállalkozásnál (rendkívüli munkarend kidolgozása, rövidített munkaidő, illetve távmunka az ügyviteli dolgozók számára), illetve megváltozott a megbízások jellege és a nemzetközi szállítási lánc is.

A **légiközlekedési ágazat** termeli a GDP 5%-át, a Luxair, a Cargolux és a Findel repülőtér közel 5.000 munkavállalót foglalkoztat, a repülőtértől pedig további 20.000 egyéb munkahely függ, elsősorban a logisztikai és a turizmus ágazatban.

Légi személyszállítás: a Findel repülőtér március 23-ától lezárta a légi személyszállítás elől a szolgáltatást, és május 29-én nyitott ismét. Március hónapban 60%-kal csökkent az utasforgalom, áprilisban pedig szinte egyáltalán nem volt utasforgalom (leszámítva a Zöld-foki szigetekről érkező repatriáló járatot). A Luxair a járvány kitörésekor elegendő tartalékkal rendelkezett, ezért egyelőre nincs szükség állami támogatás nyújtására, a fő részvényes állam továbbra is tervez beruházásokat, de tőkeemelést nem. A cég március közepe óta a szokásos utasszám harmadát szállítja. Jelenleg azzal számolnak, hogy a légi személyszállítás a járvány előtti 2019-es szintet 2023 végére éri el. A háromoldalú egyeztetések (kormány, Luxair, szakszervezet) eredményeként november 9-én megállapodás született arról, hogy a válság megoldására 2023-ig a vállalat 265 munkavállalója kerkedvezményes nyugdíjba vonul, 300 fő ideiglenesen részleges munkanélküliségbe (rövidített munkaidő), vagy átképzésre kerül, illetve befagyasztják a béreket. A gazdaság valamennyi szereplője számára elérhető munkaügyi és válságkezelési szabályok alapján meghatározott intézkedés közel 50 millió euróval terheli a költségvetést. A három évre szóló megállapodás időtartama alatt a felek évente két alkalommal áttekintik az aktuális helyzetet. A teljes Luxair konzernben 2024-ig összesen 587 állás helyet szüntetnek meg.

Légi áru fuvarozás: a Cargolux (áru fuvarozó légitársaság) 7%-os növekedést tudhatott magáénak áprilisban, köszönhetően a járvány elleni védekezéssel összefüggő eszközök fuvarozásának. A Cargolux az áru fuvarozásban idén enyhe többlettel számol, amihez hozzájárul az is, hogy a cég szállítja a jelenleg nem közlekedő személyszállítók által korábban elszállított árut is.

Repülőtér: a Findel repülőtérnek az előző év októberéhez képest idén októberben 75%-kal kevesebb utasa volt, ez a napi szokásos 6.000 utas helyett napi 1.500 utast jelent. A repülőtér a járvány kitörése előtt 15 légitársaságot szolgált ki, jelenleg 11 légitársaság repül Luxemburgba összesen 55 úticélra, a korábbi 85 helyett. Az Eurostat adatai szerint a 2019 első negyedéves 1,2 milliós utasszám ebben az évben 34.000-re csökkent.

## Gazdasági kilátások

### Várható GDP csökkenés

A Statec (Statisztikai Hivatal) előrejelzése szerint a gazdaság teljesítménye 2020-ban 6%-kal csökken, 2021-re pedig, további korlátozásokat nem feltételezve, 7%-os növekedéssel számolnak. A 2021. év végi adatok várhatóan 3%-kal maradnak el a járvány kitörése előtt a jövő évre tervezett növekedéstől. Sokkal borúlátóbb az előrejelzés arra az esetre, ha a járvány ideje várható második hulláma is erős lenne, ebben az esetben 2020 végéig 12,6%-os GDP csökkenéssel lehet számolni, és a jövő évi növekedés is csak 1,7%-os lenne. Az OECD előrejelzése szerint 2020-ra 6,5%-os GDP visszaesés (0,5%-kal magasabb, mint a STATEC számítása), 2021-ben viszont csak 3,9%-os növekedés várható (3,1%-al alacsonyabb a Statec számításainál).

### Gazdasági mutatók és folyamatok

A luxemburgi **gazdaság helyzete** továbbra is kiegyensúlyozott. A 2020. évre elfogadott költségvetés 20,3 eurós milliárdos összegével rekord méretűnek számított az ország történetében. A 2018. évi 528 millió és a 2019. évi 60 millió eurós többlet jó kiindulási alap volt a koronavírus járvány gazdasági hatásainak kezelésére.

A **központi költségvetés** (2020. október 14-én bemutatott 2021. évi költségvetési törvény kapcsán elhangzott adatok): 2020-ban a költségvetési hiány a GDP 8,6%-a, azaz 5 milliárd euró lesz. 2020. évben a kiadások 17,7%-kal emelkedtek, a bevételek 9,6%-kal csökkentek. A központi költségvetés bevételei a második negyedévben az előző évhez képest 12,1%-kal, abszolút értékben 1,2 milliárd euróval csökkentek. Az adóhátralék 957,6 millió euró, aminek oka, többek között, az adóelőleg befizetésének felfüggesztése és az adófizetési határidők meghosszabbítása (115 millió euró), valamint a járvány okozta gazdasági visszaesés. A válság miatt az állam az év első felében 1.1 Mrd euró adóbevételről esett el, ami a tavalyi évhez képest 25% kiesést jelent. A legnagyobb bevételkiesés a kereskedelmi adó (680 millió euró) és az áfabevételek (320 millió euró) terén jelentkezett, a rövidített munkaidőnek köszönhetően a jövedelemadó azonban 2,8%-kal nőtt, ami 80 millióval több befizetést jelentett.

A **járvány miatti intézkedések** jelentősen befolyásolták a 2020. évi költségvetést. Az intézkedésekre (maszkok beszerzése, egészségügyi központok kialakítása ) 240 millió eurót irányoztak elő, ebből eddig 160 millió eurót költöttek el. A gazdaság stabilizását szolgáló csomag 10,4 Mrd euró, a GDP 17,5%-a, amit 36 intézkedésre fordítottak, illetve további 800.000 millió eurót irányoztak elő, ezzel a közvetlen járványügyi kiadások 3 Mrd eurót értek el. A rövidített munkaidő eddig 158.000 munkavállalót érintett és 879 millió euróba került (a rendelkezésre álló 1,3 Mrd euróból). A gazdaság újra indítására létrehozott „Fonds de relance”-ra 200 millió eurót irányoztak elő. A vállalkozások hiteleinek állami garanciájára 3,6 Mrd eurót különítettek el. A családi okokból igénybe vehető szabadságra 230 millió eurót költöttek.

**Államadósság:** az államadósság 16,2 Mrd euró lesz, ez a GDP 27,4%-a, de a koalíciós program által meghatározott 30% alatt marad. 2021-ben az államadósság várhatóan 18,9 Mrd euró lesz (GDP 29,4%).

**Munkanélküliség:** a foglalkoztatásügyi hivatal (ADEM) adatai szerint augusztus hónapban a regisztrált munkanélküliek száma 18.525 volt, 1.232-vel kevesebb, mint júliusban. A munkanélküliségi ráta 6,6%-ról 6,4%-ra csökkent. 2019 azonos időszakával összevetve augusztusban 7,5%-kal több volt az új munkanélküliként regisztráltak száma. A munkahelykereséssel kapcsolatos nehézségek főképp a 25 év alatti frissen végzetteket érintik súlyosan.

**Infláció:** az éves inflációs ráta októberben 0,66% volt. Az első félévben az infláció 1% volt, szemben a múlt év azonos időszakában mért 2,03%-al. 2020-ra 0,9%-os, míg 2021-re 1,8%-os éves inflációval számolnak.

**Egyéb:** 2020. január és augusztus között 500 vállalkozás **csődbe**, ez 2019 azonos időszakához képest 150-el kevesebb. A leginkább a pénzügyi és a biztosítási szektor volt érintett. Az **export** az átlag 22%-ról 2020. első negyedévben 7,4%-ra esett vissza, és várhatóan legalább egy évre lesz szükség, amíg ismét visszaállhat a megszokott szintre. A folyamat felgyorsítása érdekében a külföldön működő kereskedelmi irodák megerősítéséről hoztak döntést, a kilenc intézménybe kereskedelmi szakértőket neveznek ki, feladatuk a luxemburgi befektetések ösztönzése és a külföldi partnerek felkutatása lesz.

### **Kiemelt ágazatok helyzete**

**Pénzügyi szektor:** a luxemburgi GDP közel 28%-át képviseli. A luxemburgi központi bank adatai szerint a luxemburgi bankszektor mérlege 2020. márciusban elérte a 900 Mrd eurót, ami 2019. márciusához képest 11,9%-os emelkedést jelent. A bankok, állításuk szerint elegendő saját tőkével rendelkeznek, így az új kihívások közepette is képesek támogatást nyújtani. A pénzügyi felügyelet adatai szerint a luxemburgi befektetési alapok állománya március 31-én 4,149,9 Mrd euró volt, ami 11,11%-kal kevesebb, mint a február végi adat és ezzel gyakorlatilag az előző évi növekedést nullázták le. A biztosítási felügyelet adatai szerint a szektor elsődleges bevételei 2020. első negyedévben az előző év azonos időszakához képest 21,31%-kal voltak alacsonyabbak. Ennek ellenére a koronavírus járvány hatásai egyelőre nem rázták meg a pénzügyi intézményeket, de a hatások még nem megbecsülhetők.

**Ipar:** a gyáraknak nem kellett bezárniuk, ugyanakkor a munkavállalók családi és egyéb okokból való távolléte jelentős hatással volt az iparra. Néhány vállalkozás esetében nőtt a termékeik iránti kereslet (pl. a védőruházathoz flízanyagot gyártó Dupont de Nemours vagy a lélegeztető készülékekhez ventilátort gyártó Rotarex). Más üzemek ellátási nehézségekkel küzdöttek a szállítási láncok megszakadása miatt. Az állam által a rövidített munkaidőre kifizetett 637 millió euróból 71,3 millió euró az iparnak jutott.

**Acélipar:** az építőipari tevékenység lezárása érzékeltette hatását az acéliparban (1,2%) és az üvegyártásban is. A világ egyik legnagyobb acélipari vállalata a luxemburgi ArcelorMittal március 31-én közölte, hogy a koronavírus miatt világszerte meghozott intézkedések negatív hatással vannak a cég tevékenységére, különösen a szállítási láncra, ezért úgy döntöttek, hogy globális szinten csökkentik a termelést, sőt egyes országokban átmenetileg teljesen be is szüntenek. Ezzel egyidejűleg a vállalat 3D nyomtatóval gyártható lélegeztető készülék prototípusát kezdte tesztelni. Az ArcelorMittal 75 millió euró uniós támogatásban részesült, amit az acélipari projektek CO2 kibocsátása csökkentésére kell felhasználnia. Április közepén

a cég bejelentette, hogy egy bankkonzorciumtól 12 hónapos futamidejű 3 Mrd USD (2,76 Mrd euró) összegű hitelt vesz fel. Ezzel az acélipari konszern likvid tőkéje tovább emelkedik. 2019. végén a likvid tőke 10,5 Mrd USD volt. A cég szerint nincs olyan helyzet, hogy a hitelre azonnal szüksége lenne, ez egy további rugalmassági lehetőség. A vállalat nettó vesztesége április-június között 599 millió USD volt (tavaly 447 millió USD). A forgalom 19,3 Mrd USD-ról 11 Mrd USD-ra esett vissza. Az operatív nyereség több mint a felére, 707 millió USD-ra esett vissza (miközben májusban 400-600 millió USD volt az előrejelzés). A nettó adósság az előző negyedévhez képest 17%-kal, 7,8 Mrd USD-ra csökkent. Az elmúlt fél év a vállalat eddigi legnehezebb időszaka volt, ugyanakkor az év valószínűleg továbbra is nehéz marad. (2019. első félévben a vállalat 48 millió tonna acélt, míg 2020. január és június között csak 35 millió tonna acélt gyártott.) A vállalat ugyanakkor felkészült arra, hogy a kereslet növekedésének hatására növelje a kapacitását. A harmadik negyedévben javultak az üzleti mutatók, az előző negyedévhez képest nőtt a termékek iránti kereslet, különösen az autóiipar részéről, de a kereslet és a termelés így is a megszokottnál alacsonyabb. A harmadik negyedévben a forgalom a tavalyi év azonos időszakához képest 16,6 Mrd USD-ról 13,3 Mrd USD-ra esett vissza. Az operatív eredmény 1,06 Mrd-dal csökkent 901 millió USD-ra. A vállalat vesztesége 261 millió USD.

A vállalat alkalmazottai 14%-át, 570 főt tervez elbocsájtani, illetve eladja észak-amerikai beruházásait a Cleveland-Cliffs Inc. acélipari cégnek. A felvásárlás keretében a Cleveland-Cliffs Inc. 751 millió eurót részvényekben, 434 millió eurót pedig pénz formájában ad át a luxemburgi cégnek, a befolyt összegből 500 millió eurót saját részvényei felvásárlására fog fordítani

**Építőipar:** az építőipar (GDP 5,5-6%) március közepén történt leállása jelentős bevételkiesést eredményezett. A munkavállalók után a szociális költségeket fizetni kellett, a bérelt gépek és egyéb eszközök díját is fizetni kellett. Az az újraindított építkezéseken a védelmi intézkedések betartása a vállalkozásoknak általában 5-10 százalékos, munkavállalónként pedig napi 30 euró többletköltséget jelent. Ezen túlmenően a biztonsági intézkedések becslések szerint napi egy óra termelési veszteséget jelentenek. A luxemburgi építőipar 3,3%-os árréssel dolgozik, így a többletköltségek nehezen gazdálkodhatók ki. A közmegrendelések esetében az állami megrendelőkkel folynak a tárgyalások az egyes projektek jelentősebb közbenső határidőinek meghosszabbítása érdekében. Fontos, hogy az önkormányzatok bejelentették, hogy összességében 380 millió euróval kevesebbet fognak költeni megrendelésekre, illetve sok magánépítető is elállt építkezési szándékától. Az állam azonban a gazdaság újra fellendítését célzó program keretében növelni fogja az állami beruházásokra szánt kiadások összegét (ld. alább).

**Turizmus:** szeptember elején összességében elmondható, hogy az üzleti utasokat fogadó szállodák és éttermek gyakorlatilag padlón vannak, az éttermek közel 50%-os jövedelemkiesést, a szállodák 70%-os veszteséget szenvedtek el eddig. (A HORECA ágazat a GDP 8%-át adja és 22.500 munkahelyet teremt.) Az ország bel- és külföldi turisták számára vonzóvá tétele érdekében indított „Lëtzebuerg, dat ass Vakanz!” kampány keretében a belföldi turizmus támogatására július 15-étől kezdődően a kormány 750.000 darab, egyenként 50 euró értékű utalványt osztott szét a 16. életévét betöltött luxemburgi lakosok és Luxemburgba ingázók részére. Az utalványok 2020. december 31-éig érvényesek. Az utalványokból eddig

68.000 darabot váltottak beAz állami támogatásnak köszönhetően egyelőre nem volt csődhullám az ágazatban.

**Biztosítás:** a biztosítási ágazat az év elejei gyenge kezdés után is folytatta mélyrepülését. A luxemburgi Biztosítási Felügyelet adatai szerint 2020. második negyedévben a teljes ágazat biztosítási díjai 19,54%-kal csökkentek a tavalyi év azonos időszakához képest, míg az első félévben a csökkenés 20,04% volt. Az év első hat hónapjában az életbiztosítási díjak 33,78%-kal estek, a nem életbiztosítási ágazatokban azonban 8,81%-os növekedés volt tapasztalható.

## Gazdasági válságkezelő intézkedések

A kormány október közepi bejelentése szerint a gazdaságélénkítő támogatások 2021-re történő meghosszabbítását és a gazdaság megsegítését szolgáló összegek növelése tervezi. A kiskereskedőknek nyújtott támogatás („Aide pour le commerce de détail”) szeptemberben lejárt, a szálloda/vendéglátó iparra (HORECA) fókuszáló segélyek („Fonds de relance”) novemberben kifutnak, ezért a kormány tervezi ezek meghosszabbítását. Folyamatban van a 2020. december 31-én lejáró rövidített munkaidő 2021-re történő meghosszabbításának előkészítése is.

A **rövidített munkaidő** 2020. július-december 31. között új feltételekkel vehető igénybe. A rövidített munkaidő a munkájukat szüneteltetni kényszerülő vagy részben végezni tudó munkavállalók után igényelhető, amennyiben a vállalkozás nem tudja biztosítani a tevékenység megszokott végzését. A vállalkozás a munkavállalók egy része után, egyes részlegekre vonatkoztatva vagy a hónap egy részére is kérheti a rövidített munkaidőt. Nem tartozik az intézkedés hatálya alá az ipari termelő ágazat, a pénzügyi és a biztosítási szektor. A rövidített munkaidőben részesülő munkavállalók száma nem haladhatja meg július és augusztus hónapokban a június 30-án számolt összes foglalkoztatott 25%-át, szeptember és október hónapokban a 20%-át, míg november és december hónapokban a 15%-át.

A **családi okokból igényelhető szabadság** (congé pour raisons familiales) 2020. július 16-ától megszűnt. A tanév kezdetétől a koronavírussal fertőzött, vagy fertőzött személlyel kapcsolatba került tanulók szülei (családonként egy szülő) ismét igényelhetik a családi okok miatti szabadságot, ami nem számít bele a rendes évi szabadságba.

**Mezőgazdaság:** A konszolidáció, promóció és innováció pilléreire nyugvó helyreállítási program részeként 2,15 millió euró az ágazat további konszolidálására: ebből célzott támogatás 1.000 és 5.000 euró között a húszágazatban működő professzionális gazdaságoknak (szarvasmarha, sertés, juh és kecske), tagonként 5.000 euró átalánytámogatás azoknak az agrár-élelmiszeripari szövetkezeteknek, amelyeknek a lezárások miatt jelentős többletköltségeik keletkeztek, valamint a minisztérium támogatása a 2020. évi borokra hektáronként a borászati szolidaritási alaphól. Ezen túlmenően az ágazat képviselőivel való megegyezés alapján a kormány az agrárszektor digitalizációja érdekében 850.000 eurót bocsájt rendelkezésre az agrárszektor adatainak kezelésére szolgáló nemzeti platform kialakítására. A húsipari és tejipari ágazatban azok a gazdák jogosultak kártalanításra, akik gazdaságának 2020. évben kiigazított, csak a hús és tej előállításához használt állatállományt tartalmazó standard termelése legalább 25.000 euró. A támogatást az állatok száma alapján számítják ki. Figyelembe veszik a területi kérelemben 2020-ra meghatározott sertésállományt, valamint a SANITEL adatbázis szerint a

szarvasmarhák átlagos populációját a 2019/2020-as évben. A kártalanítás első részösszege: 1.000 euró egységesen minden kártérítésre jogosult üzem után, második részösszege: 7,70 euró minden 1.000 euró standardtermelés után, amit kizárólag a szarvasmarha- és sertésállomány alapján számolnak, de a szerződéses hizlalásban lévő sertések nélkül. A kártalanítás legmagasabb összege vállalkozásonként 5.000 euró. A kártalanításra szóba jöhető cégek már megkapták az értesítést a vonatkozó kérelemmel együtt, aminek benyújtási határideje 2020. november. 20.

### Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Egyelőre nem látunk ilyen lehetőséget, de folyamatosan figyelemmel kísérjük a helyzetet és azonnal tájékoztatást nyújtunk, amint kiesett import-forrás vagy beszállítási lehetőség tudomásunkra jut.